



國信早報



M1 Thursday, February 16, 2024

2024年2月16日(星期四)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



日本长崎：龙年灯会吸引众多游客参观
2月14日，在日本长崎，游客参观龙年灯会。日本长崎于2月9日至25日举办龙年灯会，全市点亮约1.5万盏灯笼，吸引众多游客前来参观。
新华社记者 杨光 摄

鲜活中国传统文化助燃美国春节热

新华社纽约2月14日电 新华社记者杨士龙

捏米塑，写春联，观宋代点茶，赏苏州评弹……因为中国非物质文化遗产艺术家的到来，美国纽约、费城、洛杉矶和旧金山等地龙年春节庆祝活动更加丰富多彩。近距离体验“中国人的绝活”，也成为美国民众近来的热门家庭亲子休闲活动。

“艺术家们从中国远道而来，(给大家)带来平时不容易看到的表演，非常吸引人。”费城艺术博物馆策展人木下弘美11日在该馆首次龙年迎新活动结束后对新华社记者说。当天活动吸引了近千名家长和孩子参与。

活动当天上午10时开始，到了下午3时原定结束时间，温州米塑、糖画糖人、中国书法、木板年画、台州刺绣、宋代点茶、青瓷(南宋官窑)和泰顺木偶戏等展台前依然人头攒动。

“我想不出比让艺术家们亲自展示其技艺更好的方式了。这种人与人的互动非常重要。”在费城艺术博物馆工作了12年的木下弘美认为，这个活动有助于促进美中两国人民对彼此文化的更好理解。

“我们应该经常举办这样的活动，我们需要了解其他文化。”属虎的伊达尼边说边向记者展示中国艺术家为她做的生肖虎的米

塑。“中国历史悠久，文化极其丰富。我们应该向这样历经多年的文化学习。”

在信息科技公司工作的保罗和来自郑州的夫人特地带着他们两岁的女儿参加活动。“这个活动太棒了。我们喜欢分享中国文化……我一直认为，通过艺术和文化交流，我们可以架起沟通的桥梁。”

费城是“欢乐春节”浙江省文化展演团10天美国之行的第七站，也是最后一站。此前，他们已参加了在纽约大都会艺术博物馆、林肯表演艺术中心和华美协进社以及新泽西表演艺术中心等庆春节活动。

“当地观众的热情完全

出乎我们的预料。每一个项目都受到特别欢迎。原定2小时的活动，往往都延长到3小时到4小时。”展演团团长、浙江省文化馆馆长阮静说，“不过，我们的表演艺术团队也忘记了疲惫。让更多的世界人民知晓中国的优秀传统文化，是我们最大的快乐。”

阮静介绍说，展演团9名成员不仅技艺精湛，对中国优秀传统文化的理解也很深刻，其中“80后”占多半，英文好，与美国民众交流非常通畅，互动性特别好。

“这次美国之行给了我们很大的触动。一方面中国文化需要走出去，我们优

秀的文化要让更多的人知晓；一方面我们的文化需要创新，需要转化，更好地与时代紧密结合。”阮静说。

同样于春节期间率团在美国演出的上海评弹团团长、国家一级演员高博文也有同感：“每次演出，我们都准备了唱词的中英文字幕，帮助当地观众更好地理解表演曲目。”

访美10天内，高博文率该团8名国家级演员在纽约、洛杉矶、拉斯维加斯和旧金山展开巡演，曲目既有传统经典选段《杨八姐·比武》《长生殿·絮阁》等，也有现代时尚的金曲集萃《声声慢》《花好月圆》，尤其是以吴侬软语演绎的国产剧《繁

花》片段更是再次放大了该剧在美国的外溢效应。

纽约华美艺术团团长张慧珠说，评弹团4日在纽约市政厅演出结束时，在场观众齐声喊好，不少人眼里含着泪水，还有观众主动上台献花。

“美国记者”网站对中国艺术家美国之行予以深刻评价：他们所做的不仅仅是对中国古代艺术的简单呈现，还揭示了中国传统文化在现代生活中的动态演绎。“这不是传统的被动呈现，而是试图创造一个沉浸式环境，让过去和现在交汇融合，启发对文化的深刻理解，激发年青一代去创新和创造。”

中方呼吁国际社会共同努力政治解决也门问题

新华社联合国2月14日电(记者王健刚)中国常驻联合国代表张军14日表示，中方愿同国际社会一道，继续为政治解决也门问题、维护中东和平稳定作出不懈努力。

张军在安理会也门问题公开会上表示，一段时间以来，有关各方就政治解决也门问题保持密切沟通，也门政治进程一度取得积极进展。令人担忧的是，近期红海局势不断升级，特别是有关国家对也门持续采取军事行动，加剧红海水域安全风险，同时严重冲击也门政治进程。中方呼吁胡塞武装停止对商船的袭击，同时强调，安理会从未授权任何国家对也门使用武力。任何国家不得曲解、滥用国际法和安理会决议，在红海水域制造新的紧张局势。

张军说，在当前关键时刻，中方希望也门各方以人民利益为重，展现决断，排除干扰，坚定推进政治进程取得最终成果。中方支持以“也门人主导、也门人所有”原则推进政治进程，期待对也门局势有重要影响力的国家继续发挥建设性作用。

张军表示，也门依然是全球人道危机最严重的国家之一。当前民众对粮食、饮用水、医疗等基本需求十分迫切。中方高度关注也门的脆弱人道局势，呼吁国际社会加大对也门的人道和发展投入，切实帮助改善当地人道状况。

张军强调，也门问题的政治解决同地区环境密切相关。当前，加沙冲突外溢，红海局势升级，中东地区已经处于极度危险的边缘。摆在各方面最紧迫的任务是立即推动实现加沙停火，采取切实、有效、负责任行动，防止冲突进一步向地区蔓延。相关国家尤其应该倾听国际社会特别是地区国家和人民的强烈呼声，停止阻挠安理会采取行动，切实加入到推动加沙早日停火的努力中来。

国际能源署：全球能源安全面临持续威胁

新华社巴黎2月14日电(记者徐永春)国际能源署13日至14日在法国巴黎举行2024年部长级会议暨该机构成立50周年纪念活动，聚焦维护能源安全、加快清洁能源转型、深化能源国际合作等议题。

会议期间，国际能源署发布公报说，全球能源安全面临持续威胁，应确

保能源安全并提高能源效率；应加速清洁能源转型，以努力实现将全球气温较工业化前水平升幅控制在1.5摄氏度以内的目标；应促进清洁能源市场发展和融资等。

公报说，国际能源署将继续做好准备，以应对与能源有关的挑战——气候变化、污染和生物多样性丧失，它们构成了三重

全球性危机。气候变化的后果在今天已显而易见，这凸显加速清洁能源转型的紧迫性。

本次会议还授权国际能源署深化与主要新兴经济体合作，包括开始与印度讨论后者成为国际能源署正式成员的申请。此外，国际能源署还宣布在新加坡设立一个区域合作中心，以加强与

东南亚地区的联系。

国际能源署署长法提赫·比罗尔表示，在本次会议上，各国政府赞赏国际能源署过去50年来在能源和气候问题上发挥的领导作用，希望该机构未来发挥更大影响力。国际能源署将加倍努力，推动在能源领域应对气候变化，努力确保全球能源供应安全。

乌克兰多地遭导弹袭击

新华社基辅2月15日电(记者李东旭)据乌克兰媒体报道和官方消息，截至当地时间15日早上7时，乌首都基辅、第聂伯罗、扎波罗热和利沃夫等多座城市传

出爆炸声。据称，乌防空火力正在拦截俄军导弹。

乌克兰空军在社交媒体说，俄军数架图-95战略轰炸机当天凌晨4时许从俄罗斯摩尔曼斯克州起飞，随后

对乌境内目标发动导弹袭击。有报道称，扎波罗热市一处基础设施被导弹击中，利沃夫市区部分建筑物因爆炸冲击波损毁。

基辅市军事部门官员称，

15日早上，俄军使用多款导弹从不同方向对基辅发动“混合打击”，但所有导弹均遭到拦截。基辅市空袭警报当天持续近2个小时，该市尚未发现人员伤亡和设施受损。

金正恩指导试射新型地对舰导弹

新华社首尔2月15日电据朝中社15日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩14日指导新型地对舰导弹验收试射。

报道说，导弹在东部海域上空飞行后命中目标。该款导弹将在海军服役。

报道还说，金正恩强调要靠武力和行动来全力捍卫海上主权，要求前部署并尽最大努力加强地对舰导弹力量，以防御海上国境线，彻底压制和粉碎敌国海军冒险企图。金正恩还下达指示，特别要

求“在敌人常常派驱逐舰、护卫舰和快艇等进犯的延坪岛、白翎岛以北国境线水域做好军事应对态势”。

金正恩表示，敌人进犯朝鲜认定的海上国境线时，朝方将把此种行为视

为侵犯朝鲜主权和武力挑衅。

朝中社报道说，金正恩还视察了一家重要军工厂，要求军工部门推进现代化并不断扩大生产能力，以加强国防力量。报道未说明具体视察日期。